

# 国务院：用10年时间解决城市内涝

## 城市基础设施建设发生重大事故将追责



《国务院关于加强城市基础设施建设的意见》16日发布。《意见》指出，政府要把城市基础设施建设纳入议事日程，加大监督、指导和协调力度，对质量评价不合格、发生重大事故的政府负责人进行约谈，限期整改，依法追责。这是改革开放以来，首次以国务院名义就城市基础设施建设发文。

### 基本理念：民生优先

《意见》明确要求，优先加强供水、供气、供热、电力、通信、公共交通、物流配送、防灾避险等与民生密切相关的基础设施建设，加强老旧基础设施改造。

住房城乡建设部政策研究中心主任秦虹说：“城市建设不能只搞地面建设，只搞形象工程，必须以人为本、为人服务。如果不是民生优先，而是形象优先，就会大量浪费财政资源。”

### 安全为重是基本原则

地陷、内涝、桥断、燃气管道爆炸，近年来，地下管网事故、道路桥梁事故频发，严重威胁人民群众生命财产安全，影响城市正常运行。

为此，《意见》明确，“安全为重”是加强城市基础设施建设的基本原则。要求提高城市管网、排水防涝、消防、交通、污水和垃圾处理等基础设施的建

设质量、运营标准和管理水平，消除安全隐患，增强城市防灾减灾能力，保障城市运行安全。

### 推进投融资体制改革

加强城市基础设施建设，离不开资金投入。钱从哪来？《意见》明确提出要在“确保政府投入”的基础上，“推进基础设施建设投融资体制和运营机制改革”。

浙江财大校长王俊豪建议，应尽快出台文件，制定推进投融资体制改革的总体规划及其实施细则。鼓励和引导民间资本以独资、合资、合作、资产收购等方式参与市政基础设施项目建设。 ■据新华社

## 任务

### 城市基础设施升级改造重点

一是加强城市供水、污水、雨水、燃气、供热、通信等各类地下管网建设和改造。到2015年，建设完成污水管网7.3万公里，完成全国城镇燃气8万公里老旧管网改造任务。

二是加强城市排水防涝设施建设，解决城市内涝。到2015年，重要防洪城市达到国家规定的标准。用10年左右时间建成较完善的城市排水防涝防洪工程体系。

三是加强城市污水和生活垃圾处理设施建设。到2015年，全国所有设市城市实现污水集中处理，污水处理率达85%，生活垃圾无害化处理率达到90%左右。

四是加强城市道路交通基础设施建设。到2015年，全国轨道交通新增运营里程1000公里。积极发展大容量地面公共交通。

五是加强城市电网建设。到2015年，全国中心城市基本形成500(或330)千伏环网网架，大部分城市建成220(或110)千伏环网网架。

六是加强生态园林建设。到2015年，设市城市至少建成一个具有一定规模，水、气、电等设施齐备，功能完善的防灾避险公园。

### 将给百姓生活带来什么改变

- 交通拥堵将得到有效改善
- “垃圾围城”得到进一步缓解
- 管网事故降低 减少“马路拉链”
- 力争2015年实现全国水质达标
- 城市“逢雨必涝”现象逐步减少

## 目标

长沙千龙湖生态旅游度假区

免费咨询：400-9952077 www.qianlonghu.cn

# 千龙湖·金秋尝鲜游

## ▶ 食之珍品，礼中黄金

30万亩大湖流放，丰富的水草和螺蛳鱼虾，人放天养的养殖模式，成就绿色、健康、美味的八百里大闸蟹，被人誉之为“食之珍品，礼中黄金”。猪吃叫，鱼吃跳，闸蟹就吃横行霸道。

袁隆平题词：八百里水产，横行八百里



## ▶ 庄园梦，葡萄情

美丽田园，葡萄挂果，庄园风情，充满诱惑！循着醉人香甜，畅游千龙湖800亩生态葡萄园，在葡萄海洋中尽享采摘乐趣，品尝鲜汁美味，做一个美丽的庄园之梦。

## ▶ 千龙湖黄牛肉，地道好牛肉

自养的纯天然优质黄牛，肉质鲜嫩，肉色酱红，营养丰富。健康牛肉有光泽、深红、色泽均匀、脂肪洁白或淡黄色；外表微干，新切面稍湿润；指压后的凹陷能复原；具有鲜牛肉的正常气味；用手触摸弹性好，有油油的粘性。

